

新区密织城市道路网

晚报讯(记者 卫珩 通讯员 李保华)3月20日,记者从开发区管委会获悉,新区2008年拟新建的17条(段)道路图纸设计工作已经完成,现正进行招投标和开工建设的

各项准备工作。另外新区续建的6条(段)城市道路已于2月18日全部开工建设。

为了完善城市交通网络,进一步扩大城市的发展规模,提高承载能

力,开发区积极密织城市道路网络。2008年,新区城市道路建设的思路是北拓、南扩、西延,向南修建漓江路、九江路、衡山路南段等,向北修建渤海路、蓬莱路,向西修建淇滨大道慢

车道、淮河西段、九江路西段,改造黄山路北段,全年新建、续建道路23条(段),全长21.6公里。记者在新区采访路过漓江路、延河路时,看见工人们正在紧张地进行路面施工。

我市举办知识竞赛 文明礼仪 迎奥运

晚报讯(记者 孙敏)“请问奥林匹克的格言是什么?”“更快、更高、更强。”“请问奥林匹克的会旗图案是什么?有什么含义?”“奥林匹克会旗为白色、无边……”3月20日上午9时许,在市检察院会议室里,我市“迎奥运文明礼仪知识竞赛”在紧张激烈地进行着。

这次知识竞赛共有8支代表队参加,他们分别是:淇滨区代表队、山城区代表队、鹤山区代表队、开发区代表队、网通公司代表队、职业技术学院代表队、浚县代表队和淇县代表队。知识竞赛以必答题、抢答题和风险评估题三种形式进行。经过紧张激烈的角逐,山城区代表队最终以210分的成绩力拔头筹。

这次组织“迎奥运文明礼仪知识竞赛”,是为了大力普及奥运基本知识和文明礼仪常识,引导广大群众注重礼仪、热情友善、文明和谐,进一步提高公民文明素质,为北京奥运会和新鹤壁营造良好的社会环境,促进全市精神文明建设活动深入开展。

鏖战 降火龙

淇滨晚报记者 车国胜 通讯员 邓良

3月19日凌晨,淇县铁西区工业路中原造纸厂发生火灾,大火借风势迅速蔓延,厂房内价值数百万元的机器设备和原料遭到严重威胁。市消防支队接到报警后,先后调集淇县、浚县和开发区三个大队、12辆消防车、60余名消防官兵投入灭火战斗,经过3个小时的艰难扑救,成功将大火扑灭。

清晨,厂区冒出熊熊大火

“不好了,不好了,着火了,快来救火啊!”当天清晨5时35分,淇县铁西区工业路中原造纸厂储区冒出了熊熊大火。值班人员发现火情后,迅速组织人员自救,并拨打报警电话。火灾信息很快反馈到了淇县消防大队,接到报警后,淇县大队迅速出动5辆消防车、21名消防官兵赶赴火灾现场扑救。整个厂区内外被大火团团包围,外面堆积如山的麦秸垛和原料厂房已经全面燃烧,成为一片火海。大火借助风势,迅速向西面的厂房蔓延,厂房内价值数百万元的机器设备和生产原料受到严重威胁。

增援,两地消防官兵紧急赶赴火场

经过半个小时的紧张扑救,大火在官兵的奋力扑救下始终未能压制住。中队指挥员迅速向大队领导报告了火场情况。淇县消防大队长饶永兵果断决定向支队请求增援。

6时21分、28分,浚县、开发区增援力量到达火灾现场。

激战,3个小时降伏火龙

增援力量到达后,为了及时控制住火势,减少火灾损失,支队迅速成立了火灾指挥部,并分成火情侦查组、灭火组、破拆组、疏散组。

命令下达到各组后,官兵们迅速重新调整战术。淇县、开发区大队官兵重新组织攻坚力量,扑救厂房内部大火,并阻止火势蔓延。浚县大队负责全方位供水,并协同厂区内人员实施分割歼灭的战术,灭火制胜。

经过奋力扑救,上午8时10分,火势被有效控制。8时30分,大火被成功扑灭,南侧、西侧距火场仅一米远的机器设备和生产原料车间保住了。

中招体育考试今年改在室外进行 测试项目调整较大

晚报讯(记者 李鹏)中招越来越近,连日来,不时有家长打听今年的中招体育考试情况,希望早些准备,让孩子考出个理想成绩。

3月20日,记者自市教育局获悉,今年我市的中招体育考试有新变化。首先,今年的体育考试由去年的室内考试改为在室外进行,测试项目去年是身高体重比、握力等,今年改为立定跳远、掷实心球、中长跑(男子1000米,女子800米)。此外今年中招

体育考试的分值和往年一样,将会以30分计入考试总成绩。

今年中招体育考试时间从4月7日起至16日结束,考试过程和实验考试交叉进行。新区考点将设在市高中东校区,浚县考点设在浚县体育场,淇县考点设在淇县一中。此外,因肢体残疾丧失运动能力或有一定运动障碍的初中毕业生,可申请免试,其体育成绩按我市今年体育考试平均成绩计算;因病、伤不能参加体育

考试的初中毕业生也可申请免试,其体育成绩按15分计算。上述两类免试生,均应在考试时持残疾证或县级以上医院诊断证明和学校有关材料,到考点办理免试手续。

工作人员提醒,中招体育考试使学校和学生重视体育的观念有所增强,但是仍然不能避免“临时抱佛脚”的现象。希望考生在家长、老师督促下,加强身体锻炼,考出好成绩。



平安建设

我市平安建设集中宣传活动于3月20日在新区新世纪广场举行,来自政法部门的44个单位在新世纪广场设立了咨询台和宣传展板,向市民宣传法律法规和防范“两抢一盗”等方面的知识。图为锣鼓队为平安建设宣传助阵。

淇滨晚报记者 车国胜 摄

街头绿化带成了‘烟头带’

晚报讯(记者 柯其其)“街头绿化带里藏了不少烟头,我们恳请淇滨晚报呼吁部分市民改掉随地乱扔烟头等垃圾的坏习惯。”3月19日,家住山城区春雷路的张女士打来电话反映。

张女士说,现在居住环境越来越好了,可她却发现一个很不文明的现象:街头绿化带里藏着不少烟头,绿化带简直成了“烟头带”。记者随后在山城区长风路、春雷路等街道走访发

现,许多绿化带里都扔着塑料袋、果皮、纸屑等垃圾,草丛里还扔着密密麻麻的烟头。在长风路一紧挨垃圾箱的绿化带内,记者仔细数了一下,竟有近40个烟头。

在长风路中段记者看到,一年轻男子随手将烟头扔到了一棵大树下,而大树的旁边就是垃圾箱。面对记者的提问,年轻男子说:“大家不都是这样扔吗?再说烟头这么小,扔哪里还不都一样。”

提到绿化带里的烟头,山城区环卫处负责清扫工作的管科长也很无奈,他说:“烟头扔在大马路上还好打扫,但扔到草丛里就非常难清理了,有时环卫工人刚把草丛里的烟头捡干净,没过几分钟就又有有人往里扔。为了解决这个问题,我们要求环卫工人勤清理绿化带,同时把每周一和周四定为突击清理日。如果大家都能把垃圾扔进垃圾箱内,那绿化带就不会变成‘垃圾带’了。”

骗子也打奥运牌 市民险些失钱财

晚报讯(记者 肖广军)3月19日,市民郭先生打开QQ聊天工具时,一条说他中了奥组委举办的奥运会开幕式门票抽奖活动大奖的信息吸引了他。这让郭先生十分激动,准备汇款,但在朋友的帮助下识破了骗局。

当天,郭先生刚打开QQ聊天工具时,一条信息显示:恭喜您,在奥组委举办的奥运会开幕式门票

抽奖活动中,您的QQ号成为今天第10位幸运用户,您可以领取由北京奥组委送出的2800元奖金以及奥运会开幕式门票两张。一直苦于买不到奥运门票的郭先生,心里十分激动,准备按要求给对方汇款,但又怕被骗,于是查看对方的资料,所有的资料都显示对方是北京人,于是郭先生带上钱出了门。下了楼,他突然想到一个卖电脑的同学说,

可以通过一个QQ聊天工具看到对方的IP地址和所处位置。郭先生用同学发过来的QQ聊天工具一看,对方现在却在福建。

据了解,有的骗子利用网站诈骗,先花几百元钱建立一个著名网站的克隆版,骗取用户信任,然后用电子邮件等发送这些网址,告诉网友“中奖了”。

‘小红帽’到 困难户笑

晚报讯(记者 柯其其)3月19日,家住鹤山区九矿广场社区的王芳慧家来了一群“小红帽”,他们扫地、擦家具,一会儿工夫就把王芳慧家收拾得干净整洁。今年70岁的王芳慧,子女在外打工,年纪大了行动困难。“小红帽”一来就为她解决了大问题。

同样得到“小红帽”帮助的还有辖区居民李建华。去年冬天,李建华的老伴去世了,只剩下他和身患小儿麻痹后遗症的孩子一起生活。辖区的青年志愿者李建军知道这一情况后,经常利用业余时间去照顾他,帮他打扫卫生、做饭、料理家务。李建华为此也很感动。

据悉,为帮助辖区困难居民,鹤山区九矿广场办事处专门组建了一支包括团员、党员、办事处干部职工、社区人员在内的“小红帽”志愿者队伍。在日常生活中,“小红帽”志愿者通过捐款、捐物、结对帮扶、上门服务等活动,为辖区困难群众提供物质、生活等方面的帮助,让困难居民感受到了社会大家庭的温暖。 线索提供:范宪艳

两本挂历 俩清明节 气象工作者称 节气可以算出来

晚报讯(记者 肖广军)3月19日,市民牛先生拿着两本挂历给记者看,说马上就要到清明节了,可是一本挂历上标的是4月4日,另一本挂历上标的是4月5日,让他搞不清到底哪一天是清明节了。市气象局的一位姓王的工作人员告诉记者,今年的清明节是4月4日。

原来,标4月4日为清明节的挂历是牛先生买的;标4月5日为清明节的挂历是牛先生的母亲免费领的。前几天,他们一家人在谈论如何回家过清明节时,才发现已经搞不清清明节是哪一天了。“我原先听老一辈人说过,冬至过后106天就是清明,如果按照这个算法,今年的清明节就应该是4月4日,可现在日历上却有两个日期。”牛先生说。

20日,记者电话采访了市气象局的工作人员,他告诉记者今年的清明节是4月4日,市民可登陆农历网进行查询。清明节作为我国传统节气,是根据每年的春分点来计算的,以春分点算每过15天会有一个节气,所以清明节在公历4月4日至6日之间,5日居多。因为公历历法中有闰年,每4年会出现2月29日这一天,因此节气的日期也会随之改变。由于今年的2月份为29天,因此今年的清明节是4月4日。